4. הוכח כי המספר 09...00A אינו ריבוע שלם (באמצע יש כמות כלשהי של אפסים. A ספרה שונה מ-0).
פתרון. 
נניח אחרת: 2N=09...00A נעביר את 9 לאגף ימין: A(10K=N2-9 כלומר A(2K5K = (N-3)(N+3) .מתוך שני גורמים באגף ימין רק אחד מתחלק ב-5. 

לכן אחד מהם מתחלק ב-5K ולכן השני מחלק את A(2K.

לכן N+3(5K וגם N-3(A(2K . (כי מחלק של מספר תמיד קטן או שווה מהמספר עצמו).  לכן 5K(6+A(2K. 

לפי התנאי יש בתוך המספר המקורי 0 אחד לפחות, לכן K הוא לפחות 2. לכן 
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  (חילקנו את שני האגפים ב-2K) .

כלומר 
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 אבל כבר עבור K=3 נקבל 
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 ועבור מספרים יותר גדולים זה יהיה אפילו יותר גדול. לכן K=2.
אז עדיין: 
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  ולכן 
[image: image5.wmf]3

6A

4

£

 כלומר יש 3 אופציות עבור A: 7, 8, 9. במספר מסתיים ב-9, יש בו 3 ספרות ובסוף יש 09. לכן המספר הוא: 909, 809, או 709. אם אחד מהם ריבוע, אז הוא גדול מ-252=625 וקטן מ- 312=961. זה ריבוע של מספר שמסתיים ב-3 או ב-7. לכן זה חייו להיות 272. אבל 272=729 וזה לא אחד מהמספרים הנ"ל.
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